
UNIVERSIDAD NACIONAL AUTONOMA DE MEXICO 

FACULTAD DE INGENIERIA 

PROBLJMAS PRO~SfbS DE LA MATERIA 
ESTRUCTURAS .ISOSTATICAS 

10 t 

• 

5 t 5 l 5 t 

t 
7.5 l 

(con resultados) 

s l 

..--o~_.__et 

4.14 

5.0 l 

2 t/m 5 
t 

lllllllllll~lllllt 
>----3_2 ___ 4 

I t/m 

JIIHIIHI~HIHIII~ (ml 

3.33 

5.5 l 
lng. Fernando Monroy Miranda 
In g. Miguel Angel Rodriguez Vega 

DMSION DE INGENIEIUA CIVIL, TOPOGRAFICA Y GEODESICA 

DEPARTAMENTO DE ESTRUCTURAS 



:p~ :p~ ck La- Jl~ g~ J~ 
DEPARTAMENTO DE ESTRUCTURAS 

• 

INDICE 

fACtiUAD Df JNGfNifBIA 
I 

INTRODUCCION ........................................................................................... 2 

OBTENCION DE REA CCI ONES ....................................................................... 3 

ELEMENTOS MECANICOS EN VIGAS Y MARCOS .......................................... ~ ... 13 

FUERZAS AXIALES EN ARMADURAS Y 
ELEMENTOS MECANICOS EN ARCOS........................................ ................... 37 

G-665o9b 

·. 

:~1~-
.. FACUL TAD DE INGENIERIA UNAM. 

~ 111111111 II I IIIII 
G.- .·,605096 

605096 



---------,~~-~-- --------------- ----~----~-- ~-- ----- - -- -- . - ----~ 

INTRODUCCION 



. -
:P~ :P~ ck IAL Jl~ 8~ J~ 

I 

l '·:!"' ~·t; ' ' 
! 

I 
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INTRODUCCION 

Estos ejercicios propuestos tienen por objeto ayudar a los alumnos que cursan Ia materia 

"Estructuras lsostaticas" en Ia pnictica de los temas incluidos en el programa de esta asignatura. 

Contiene tanto problemas sencillos en donde aplicarim los conceptos basicos y otros donde 

para su soluci6n tendrim que demostrar cierta habilidad en el manejo de las ecuaciones de 

equilibrio estatico y relaciones entre elias. 

Cada uno de los problemas viene acompatiado del resultado correspondiente, para que se 

compruebe con el que el alumno ha obtenido u obtendra posteriormente. 

Se procurara que estos problemas sean revisados con cierta frecuehcia para enriquecerlos 

con los comentarios y sugerencias de los interesados en Ia materia asi como de adecuarlos a los 

cambios en el programa de Ia asignatura mencionada. j 

Esta serie de ejercicios propuestos con sus resultados fueron elaborados por los 

profesores: 

IDg. Migod AL Rodrigooz Vega 

Ing. Fernando Monroy Miranda 

Ciudad Universitana, Mexico D.F., junio de 1995 

Ing. Fernando Monroy Miranda 

Coordinador de Estructuras lsostaticas 
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Un especial agradecimiento a los alumnos Gutierrez Quintana Juan Carlos, Saavedra Gonzalez 

Enrique, Yafiez Gomez Miguel y al lng. Fco. Javier Cortes Cortes, colaboradores para Ia 

presentaci6n de esta serie. 
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I 

Problema 1.1 

Obtener las reacciones de Ia siguiente estructura. 

p 

0 
t 

_....-r(. 

1-------- 5 -----+------- 6------+----2.5--+-- 2.~ (m) -j t 

Resultados: 

~---~·-···· ____ ...,.__ .. ~---

0 

0.6P l.lP 

PAG. 3 

' l, 

-· t:t:. 
p 

t 

--£ ·-· -~ 

____ ( 

0.5P 

SERlE No. 1 
EJERCICIO 01 
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Problema 1.2 

I 
Calcular las reacciones de la siguiente estructura. 

4 t/m 

1--- 3 ---+---- 3 --+------ 4 ----+---- 2 --+----- 2 --+------ 3 -------1 (m) 

Resultados: 

3 t-m 

0--~ 

! 
8.33 t 

14 t 

I-- 2.33 .1 

20.8 t 

0 

--------+.:.l ·-· -

PAG. 4 

5 'j r, 
~ ,2.5 -----i 

7.63 t 

'::.>•t'. •: ,-,..~rA 

3.89 t 

' 

--a 

SERlE No. 1 
EJERCICIO 02 
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Problema 1.3 

dalcular jas reacciones de la siguiente estructura: 

2 t-m 

Resultados: 

3 t 
2 t-m 

' ~ A 
~- 0 

0.67 t 

PAG. 5 , 

I 
y=Kx 

3 

& 
~ 

6.67 

f 

.t0.34t 

5 t/rn 

t 
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Problema 1.4 

Calcular las reacciones de la siguiente estructura. 

T 
6 t/m 

'~ T 

(m) 

Resultados: 

o-A; 

t 
16.67 t 

t-1-1 
16.33 t 

t-1.33-f 
t---- 2 ----1 

f--- 2. 6 7 ------1 

PAG. 6 
SERlE No. 1 
EJERCICIO 04 
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Problema 1.5 \ 

Calcular las reacciones de Ia siguiente estructura: 

2 t/m 

g 5 

., 

' .·~ -

J. 

6 4 

Resulta as: 

12 t 

10.42 t -

PAG. 7 

t 

."= 

t 
9.53 t 

T 
1.5 

t 
2.5 

1 
(m) 

6.88 t 

SERlE No. 1 
EJERCICIO 05 
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I 

Problema 1.6 

Calcular las reacciones de la siguiente estructura: 

3 t-m 

3 t 

1--2 2 2 

Resultados: 

f-- 1--l 
4 t 

3 t-m 

3 t 

27 -3.0 t 

10.5 t 

PAG. 8 

3 

t 
4.5 

I 
3 

t 
2 

l 
(m) 

t 

SERlE No. 1 
EJERCICIO 06 
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Problema 1.7 

Calcular lls reacciones de Ia siguiente estructura. 
' J 

T 
2 

t 
3 

l 
1 

1------ 5 ----------- 5 -------i (m) 

Resultados 

10.77 t 10.77 t 
\ I 
\ t-- 2.5 ---- 2.5 ----1 1 

T 
1 
-'-

\ 10 t 10 t I 

.. ~1 1L. 
3 t----

1.91 ---- t 

t T 
1 
1. 

t 10.71 t 

9.29 t 

PAG. 9 

4.91 t 

SERlE No. 1 
EJERCICIO 07 
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Problema 1.8 

Calcular las reacciones de la siguiente estructura. 

I-- 2 --+-- 2 -~~~~--- 4 ___ ..,. 

Resulta os: 

2 t 

3.0 t --E ~--....1....----o 
10 t-mt 

3.5 t 

' . 

J 

6 t 

PAG. 10 

·, 

t-m 

I 
3 

1 
(m) 

t 

t-m 

. .. 
J ' 

l 

! 

.. E 

4.2 t 

• 

SERlE No. 1 
EJERCICIO 08 
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Problema 1.9 

Calcular las reacciones de la siguiente estructura: 

4 t 

I 
/ 

\ 
' 

,._--~---0--------~- 20 t 

----~----4----~ 

Resultados: 4 t 

.2 t---

0 

,J 
16.8 t----

t 
4 t 

T 
1 

t 
I 
I 
I 
4 

I 

t 
5 

1 
(rn) 

SERlE No. 1 

I 
PAG. 11 EJERCICIO 09 
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Problema 1.10 

Obtener las reacciones del siguiente area. 

.i 
l 

I 
Resultados: 

5t-

t 
5 t 

3 

10 t 

t 

3 

j ~I 
10 t 

t ·'> 

--- ..... . - . -··. -·· 

PAG. 12 

t 
5 t 

tl. I ' 

I 

3 

(m) 

,SJ 

SERlE No. 1 
EJERCICIO 10 
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Serie 2.1 

Obtener ecuaciones de elementos mecanicos y trazar diagramas. 

w= 2 t/m 
3 t 2 t 

~~HHH~HHH~H~ HH!H!!~H ~ 

@ 

Resultados: 

( ty¥- , 
,p.J" ,.. 

51.6? t~l 
0 --E:- . 

I 

t 
15.33 t 

Ecuaciones: 

Del tramo A-B 
0<=x<5 

5 

4 

M{x)= -x2 +15.33x-51.67 
V(x)= -2x+15.33 
N{x)= 0 

I 
Del tramo C-D 
O<=x<1 (de der. a izq.) 

M(x)= -[2x]= -2 
V(x)= -[ -2]= 2 
N{x)= 0 

® 

;;i; 

3 t 
16~>t 

1 1 

PAG. 13 

3 

© @ 

2 t 

~ 

t 
5.67 t 

Del tramo B-C 
5<=x<B 

~ 

I, 
I; 

M(x)= -x 2+12.33x-41.67 
V(x)= -2x+ 12.33 
N{x)= 0 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 01 
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I . 

15.33 

51.67 

PAG. 14 

3.67 

(ton) 

D.M.F. (ton-m) 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 01 

.-·, 

' 
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Problema 2.2 

Para la siguiente viga, 
trazar diagramas. 

obtener las ecuaciones de elementosjednicos y 

Resultados: 

3 t/m 

HttttttttttHttt"tt 
~ ~ 

1-1-1 4---

1--2.5--1 

15f 
~ ~ t-- 0 t 

9.375 t 5.625 

(lzquierda a derecha) 

0<=x<1 

V{x)=-3x 
M(x)= -1.5x2 

1<=x<5 

V(x)=-3x+9.375 
M(x)=-1.5x

2
+9.375(x-1) 

PAG. 15 

(m) 

a 

t 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 02 



T 
-,-

I 

! 

--
I 
;p~ ;p~ ck kL J,{~ &~ J~ 

DEPARTAMENTO DE ESTRUCTURAS 

' ! 

D.F.C. (ton) 

5.625 

' 1 
I 

5.273 ;) ---· 

D.M.F. (ton-m) 

PAG. 16 
SERlE No. 2 
EJERCICIO 02 

.. -,_ 



p~ p~ ck Ia JA,~ (]~ J~ 
DEPARTAME:~TO DE ESTRUCTURAS 

Problema 2.3 , >"TJ • .a~J 
Para la sJguiente viga, trazar diagramas de elementos mecanicos 
metoda de la suma de areas. 

3 t 5 t 

~ ~ 

por el 

2 t 

~ 

(m) 

~ ~ 
,:1_ 4------- 3------ 3------- 4 -~----· 

1 
Resultados: 

• r-

3 t 
\ ~ 

t 
~-,-, _, 

2.,5 t 

-

10 

·::::::::::::::::.·::::.·.·.·::··· 

.'04 ::.·re ) >> 

8 

PAG. 17 

'·-J 
2 t ~-

~ 
l 

<" 

' 

.! 
J 

D.F.C. (ton) 

/ 

D.M.F. (ton-m) 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 03 

' 
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Problema 2.4 

Para la siguiente viga, trazar diagramas de momentos flexionantes y 
cortante por el me'todo de la suma de areas. 

Resultados: 
,-2.5-, 

3 t '"f 30.5 t-m 2 t-m t 
(~ 

(\ 
0 

K 
~ t 

8.125 t 16.875 t 

30.5 

14.25 

3 t 

~ 1 t-m 
r. 

0 

PAG. 18 

(m) 

,- 1-, 
2fT 

"'- -- ' ~ ~ 

K 
t 

5.25 t 

2.00 

D.F.C. (ton) · 

D.M.F. (ton-m) 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 04 
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Problema 2.5 I 

Para el siguiente marco obtenga las ecuaciones de elementos mecanicos y 
trace diagramas. 

XL 

..:I 
>< 

.p 

Resultados: 

2t 
3 t(m 2 t/m t tttttttH t t t t t t t t t t t t@. 

@ @ ® 
':f ... (" 

3 

I 3t-- )3 t·m 

T 
2 

0 1 
1-2-1-2-1-2-1 3 1 (m) 

1- 1-1 

4t 

1 

3t--

3t---

)3 t-m 

)27 t-m 

t 
10.5t 

1- 1.5-1 
9t 

1 

t 
4.5t 

,. 

c} 

PAG. 19 
SERIE No. 2 
EJERCICIO Ofi 

I 

' 

Jl 
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Ecuaciones: 

I 

Del tramo C-D 
O<=x<2 

M(x)= -x 2 

V(x)= -2x 
N(x)= 0 

I 
Del tramo D-E 
4<=x<6 

M(x)= 4.5x-27 
V(x)= 4.5 
N(x)= 0 

4 

DEPARTAMENTO DE ESTRUCTURAS 

Del tramo A-D 
0<=x<2 

M(x)= -27+3x 
V(x)= 3 
N(x)= 10.5 

Del tramo F-E 
(de der. a izq.) 
0<=x<2 

M(x)= -1.5x2 +4.5x 
V(x)= 3x-4.5 
N(x)= 0 

6.5 

I. 
PAG. 20 

Del tram a A-D 
2<=x<5 

M(x)= -18 
V(x)= 0 . 
N(x)= 10.5 

Del tramo B-F 
0<=x<3 

M(x)= 0 
V(x)= 0 
N(x)= -4.5 

Del tram a D-E 
2<=x<4 

M(x)= 6.5x-35 
V(x)= 6.5 
N(x)= 0 

D.F.C. (Ton.) 

8 

4.5 

..... 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 05 

/. 
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3.375 

4 

22 

7 )/ 

PAG. 21 

D.M.F. (ton-m) 

( t) 

27 

D.F.N. (ton) 

I 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 05 

.. 
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Problema 2.6 

Para la siguiente estructura trace diagramas utilizando el metoda de la suma 
de areas 

."iL~' 

2 t 

• 
2 t 
\) 3 t-m 

2 t/m ::= l 
3 

I 
(m) ~-2-1-2-1 4---

Resultados: 

2 t 2 t 3 t-m 

t \) -4.2 3t~ T 10 t-

t 
1.5. t 

6 t_W'- l 
3.5 t 0.1 t 

,._ 

PAG. 22 

il 

t 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 06 
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.. .. 
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3.5 

3 

2.25 

10 

1.5 
3.0 1: .. ··:-:·:-:·:·:-:.:·:·:·:-:-:-::.:·:·::.:-:·>:·:-:·:·:-:-:·:-:-:-:.:· 

·•:::••.:.•:•:•:::::•·•:•:•:•:•:••••:::•e•··•·•••:•:•-•: 
::•.:.:.::::::::-:-:-:-·-·.······ .. 

I' 

PAG. 23 

oa sb ' t 
I 
0.6 

3 

........ ' •· 
1 ' . 

D.F.C. (ton) 

D.M.F. (ton-m) 

t ~-

---
3.3 

(ton) 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 06 

• 

1 
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Problema 2.7 

Utilizando el metoda de superposicion, trazar diagramas de elementos 

I • ~ , .. 

mecan1cos· 

T 
2 

l 
I 
3 

T 
1 

----5--------5---- {m) 

I 

Resultados: 

3 t--

----4.91 t 

1.91 t---- t 
t 

10.71 t 

9.29 t 

PAG. 24 
SERlE No. 2 
EJERCICIO 07 

.-... 
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7.64 

D.M.F. (ton-m) 

5.38 

1.42 
5.38 

1.91 

D.F.C (ton) 

PAG. 25 

14.73 

'· 

2.73 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 07 

I 
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Problema 2.8 

Utilizando el metoda de superposiciOn, trace los diagramas de elementos ~ ~ ~~ 
I • mecaniCos. 

1.5 t/m 

H~~H~~~~HH~ 

j 0.5 t/m 
~H~~~~+++HH+HH+ 

4 

1- 2.5-1- 2-1- 2-1-- 3-- (m) 

/ 

Resultados: 

6 t 

12.96 t-m 1 
o---c_~----~-----r----~------~ 

t 
5.18 t 

2.5 t 

~~1 ----,. 
~ 

PAG. 26 

1-2.5-t 
3.32 t. 

.- ....... -... • • . '! 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 08 
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3 

3 

PAG. 27 

D.F.C. (ton) 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 08 

l 
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12.96 

DEPARTAMENTO DE ESTRUCTURAS 

10.35 

I I 
I ~ 

I 

PAG. 28 

D.M.F. (ton-m) 

1.5625 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 08 
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Problema 2.9 " ~ --
J 

Obtener ~OS diagramas de elementos mecanicos por el metoda de la 
suma de' areas del siguiente marco. 

..... •. 
t ' 

3 t 8 l 10 t-m t 

t f) t . ---~ // 
~ // 
~ // 
~ // 

w 3 t/m~ /// w= 2 t/m 
~ // 
~ // 
~ // 
~ // 

// 

3 1- l-1 3 4 

Resultado ! 

3 t 8 t 10 t-m 5 t 
I 

3 t f 
I 

I 

I 
4 

I 
I 

1 
(m) 

t f) t ___ 
3 t 

0 

43.78 

15 t 

' 
t-m~ 

18.57 t 

PAG. 29· 

I 
/11.314 

1/ 

• I 

t 

14.43 t 

1-----~-_J_-----------------~-----

SERlE No. 2 
EJERCJCIO <l9 

' 
I 
I 

,_-_ ... ,:If., 
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6.6 

1.43 
3 

20 

43.78 

PAG. 30 

25.71 

D.F.C (ton) 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 09 
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I 

; ;ii'iN Bi.······-··-···-······-·•.••_:_·._ •..• _ •..•.•.• _::_ •. ·._:._:_·._·:_ •. :.·:.:_::_·._·:_:_·:_ •..• _ .•..• _ .•..• _ .• _.1 5·•·•·•·•· ·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·•·............ -

10.66 

(H''\ 

PAG. 31 

10.2 

··' 

. ~~-:·• ~ n-~ 

D.F.N. {ton) 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 09 

1 
l 
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Problema 2.10 l 
Utili?:andb el me'todo de superposicio'n obtenga 
mecanicos de la siguiente viga: 

los diagramas de elementos 

I 2 t/m 5 t ..---!-~- - 1 t/m 

IL_L...lll__.__._ll__.__._ll ~~~ ....__.___II ~'--,!--L-'--Ll......_._li-1-L-11 ~'----------iJ I i i i II II i II i I I I Ill i~ 
_..__ 3--1- 2 _, ___ 4-------5---- (m)-

Resultados: 
10 t 

~ 
5 t 

i 
1-2.5-1~ 

t 
14.17 t 

3.33 

PAG. 32 

0 

5 t 

~ · 16.66t-m 

~) ' 
1-2.5- '\ 

t 
5.83 t 

3.33 

D.M.F. (ton-m) 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 10 
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Problema 2.11 

Obtener los diagramas de elementos mec~nicos, por el me'todo de suma de 
I 

areas. 

3 t 

Q t-m ~ 

i 

1 t/m 

/ 
f 

5 t 2 t/m 

~ !llll!lllllll 
CJ 10 t-m 

,_ 2-1-- 3--1-- 3--1--- 4--- 3--1 

Resultados: 

3 t 

6 t-m ~ 
~ 

~ 
3 t 

5 t-m 
(\ 

4 t ..AJ\J"-

---6 t t18.4 t-m 

11.14 t 

5 t 

~ 
CJ10 t-m 

PAG. 33 

• 
6 l-4 

(m) 

2 t 

6 t-m 

_, 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 11 

l 
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5.14 

6 

i s 

-· t; 

- --·---- --- - - --<>---- -

D.F.C. (ton) 

PAG. 34 

5.12 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 11 

1 
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8 

-.-- - -- - -- -- - - - -I 

;p~ ;p~ ck la- Ji~ {3~ J~ 
DEPARTAMENTO DE ESTRUCTURAS 

15.4 
18 

/ 

2.42 

D.M.F. (ton-m) 

PAG. 35 

18.42 

6 

6 

SERlE No. 2 
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2 

.·.·.··.·.·.·.·.·.·.·.·.·.··.··.·e············ 

11.14 

D.F.N. (ton) 

PAG. 36 

3.49 

5.86 

SERlE No. 2 
EJERCICIO 11 

\-

.. 
~ 



~~~~--------- --------

TEMAIII 
FUERZAS AXIALES EN ARMADURAS Y 

ELEMENTOS MECANICOS EN ARCOS I 
lt 
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"p~ p~ r:k la .At{~ IJ~ J~ 
DEPARTAMENTO DE ESTRUCTURAS 

Problema 3.1 

I , I 
Obtener las fuerzas axiales en las barras utilizando el metodo de los nudos. 

T 

1 

1 
3 

1 
(m) 

Resultados: 

3 t 

. 3.0 

4.0 

Tension 

(+) 

f'AG. 37 

(ton) 

5.0 

SERlE No. 3 
EJERCICIO 01 

. 
l 
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ProblemJ 3.2 

Calcular las fuerzas axiales de la siguiente armadura. 

t 4 6 B 6 

11.2 
Tension 

(+) 

. ~·- " 

PAG. 38 

(ton) 

4 

SERlE No. 3 
EJERCICIO 02 

, 
'-
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Problema 3.3 

Obtener las fuerzas en las barra!>, :utilizando el metodo de las secciones. 

3 t 

T 
I 
3 

~ 1 
(m) 

... ~. 

Resultados: 

3.0 

0 

t 
3.0 

2 t 

2.0 

Tension 

( +) 

3 t 

3.0 
I 

t 
7.0 

PAG. 39 

' 

1 (: .• ' 

~ 
-t 
- t 

(ton) 

SERlE No. 3 
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Problema 3.4 
/ 

Calcular las· fuerzas axiales· de la siguiente ar·_.-adura. 

6 

5 t 5 t 
I 1 

3 t 

1' 
-------o----41- 6 t 

; .. ,, 1 
4 

j 

1------ 3----1-- 3 --1--- 3----1-- 3 ----+-- 3 ---+----3- (m) 

Resultados: 

5 5 5 

5.63 7.51 

~ .9 ~ 2.5 ~ 0 • ..,d' 
~· 2.5 1',)' 1',)' 

11.64 

·-'\:---+-
! t 

7.5 

Tension 

(+) 

PAG. 40 

~ 

3 

0 

~ 0 0 1',)' 

4.14 

t 
5.0 

6 

6' 
'd'd' 

4.14 

0: ~ i 

(ton) 

t 
5.5 

SERlE No. 3 
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Problema 3.5 

Obtener las fuerzas axiales en las barras, utilizando el metoda de los· nudos. 

2 t 

I 
3 

1 
I 4 t (m) 3 

Resultados: 

2.0 

4.0 

6.91 

4.0 

3 t 

4 t 
4 

3.0 

8.12 

6.91 

-~------

4.0 

Tension 

(+) 

PAG. 41 

4 

8.12 

--:; 

-o 

6.09 

(ton) 

SERlE No. 3 
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Problema 3.6 

Calcular las fuerzas axiales de la siguiente armadura. ·•'"' -

2 t 3 t 

. \ 
3 t 

I ... 

' 4 

1 
l 

~ 

4 ·4 (m) 

Resultados: 

2 3 

0 ·:.e 3.0 
3 

<!. 

\, 

..? 
2.0 "./'~ 

~~ 1 '*!9~" ~ .. ~ 

1.5 

t 
,, 

t 
0.5 4.5 

Tensi~n 
.. 0 o--

(+) 

PAG. 42 

. :o 

l 

-'-

.,h,:lffl! 

(ton) 

SERlE No. 3 
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··~-

3.0---

I 
2.0 

DEPARTAMENTO DE ESTRUCTURAS 

2.0 

! 
9.0 

Tensidn 
• 0 

(+) 

PAG. 43 

(ton) 

SERlE No. 3 
EJERCICIO 07 
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Problema 3.8 

Obtener los diagramas de elementos mecarlicos del siguiente arco. 

w= 

Resultados: 

' 

18 t 

8.5 t 

' ' 

I t 
0.5 

' ' 

t 

' ' ' 

10 t 

~---) 
\/ 
I, 

/{· 
• I 

! 

f 

/~" 10 t 

-- l. 
PAG. 44 

\. 
., 

·- • 

/ 

/ 
/ 

/ 

// 0.& 
/ 

/ 

... t 
9.5 t 

t 

SERlE No. 3 
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I 
Para (0<=8<90, 1-D 

M(8 )= 0.5(6-6cos8)+8. 5( 6sen8)-3( 6sen8)( 1/2)( 6sen8) 
V(8)= -3(6sen8)cos 8 +0.5sen 8 +8.5cos 8 
N(8 )= 3(6sen8)sen 8 +0.5cos 8 -8.5sen 8 

Para (0<=8<90, D-1 

M(8)= -[ -9.5(6-6cos 8)+9.5(6sen8)J 
V(8)= -[9.5sen8-9.5cos8] 
N(8 )= -[9.5cos8-9.5sene] 

8 M 

(ton-m) 

0 0.00 
15 9.68 
30 12.40 
45 9.94 
60 5.17 
75 1.10 
90 0.00 

90 0.00 
75 -12.81 
60 -20.86 
45 -23.61 
30 -20.86 
15 -12.81 
0 0.00 

v 
(ton) 

8.50 
3.84 

-0.18 
-2.64 
-3.11 
-1.82 

0.50 

-9.50 
-6.72 
-3.48 

0.00 
3.48 
6.72 
9.50 

I 

PAG. 45 

N 

(ton) 

0.50 
-0.51 

0.68 
3.34 
6.39 
8.71 
9.50 

9.50 
11.64 
12.98 
13.44 
12.98 
11.64 

9.50 

SERlE No. 3 
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I •. 5 

D.F.C. (ton) -

D.M.F (ton-m) 
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D.F.N. (ton) 

- "-

PAG. 47 

\ 

11.64 

9.5 

SERlE No. 3 
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Problema 3.9 

I • Determinar los diagramas de elementos mecan1cos del siguiente arco. 

Resultados: 

.o\.v 

' 

t--

' ' ' ' ' 

t 5 t 

5-5 cos 8-< -

10 t 

t 

• (I 

/ 
/ 

PAG. 48 

/ 
/ 

/ 

;f 

-. ;;.·~ 

--.. 

5 t 

- 5-5cose 

SERlE No. 3 
EJERCICIO 09 
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Para 

M(S)= 
V(S)= 
N(S)= 

Para 

M(S)= 
V(S)= 
N(S)= 

lfiOJ 

I 
(0<=8<9a, 1-D 

5(5-5cos e)-5(5sene) 
5sen8-5cose 
5cos8+5sene 

(L=B<90') D-1 
,J;~ 

"'~'J" 

-[ -5(5-5cos8)+5(5sen8)] 
-[5sen8-5cos8)] 

fACULTAO DE lNGfNUIIA 

-[5cos8-5sen8)] 

'1('\l.O' 

e M v N 
(ton-m) (ton) (ton) 

0 0.00 -5.00 5.00 
15 -5.61 -3.53 6.12 
30 -9.15 -1.83 6.83 
45 -10.35 0.00 7.07 
60 -9.15 r· 1.83 6.83 
75 -5.61 3.53 6.12 -90 0.00 5.00 5.00 

90 0.00 5.00 5.00 
75 -5.61 3.53 6.12 
60 -9.15 1.83 6.83 
45 -10.35 0.00 7.07 
30 -9.15 -1.83 6.83 
15 -5.61 -3.53 6.12 
0 0.00 -5.00 5.00 

- --: _,._ -- ·- ...... - --- - . 

PAG. 49 

I 

G~ 6osocrro 

SERlE No. 3 
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6.12 

DEPARTAMENTO DE ESTRUCTURAS 

5 

D.M.F. (ton-m) 
0 0 

6.12 6.12 

6.12 

==......a.----------------------- ............ =......-.5 D.F.N. (ton) 
5 0 

PAG. 50 
SERlE No. 3 
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Problema 3.10 

-\ 1;::·,,-. 
I 

Para el siguiente marco, obtener las ecuaciones de elemento~ mecanicos y 
trazar los diagramas correspondientes. 

Resultados: 

o.\,v 

' 

6.5 t-

' ' ' 

t 

5 t 
w= 2 t/m ~ 

tttttttttttttttt ttttttttttHtttt 

---- 4 ___ ...,.__ ___ 4 -----t 

' ' ' ' 

16 t 

1 

I 
I 
I 

I', I 
I ' 4 I 

G 

I ' I · 
I ', I ! / I 

~ 

' ' 
I ' I / I 

__ l ___ !~~~~-j~ ___ l __ 
4 cos® 4 cos® 

t 

' 

J. 

(m) 

' ' \r. 
-L6.5 t 

10.5 t 10.5 t 

,_ r .-

PAG. 51 SERlE No. 3 
EJERCICIO 10 



;p~ ;p~ ck ia- .AA,~ &~ :J~ 
DEPARTAMENTO DE ESTRUCTURAS 

Para (0<=8<90? 

M(8)= 1 0.5( 4-4cos8)-6.5( 4sen8)-2( 4-4cos8)( 1/2)( 4-4cos 8) 
V(S)= 10.5(sen8)-6.5(cos 8)-2(4-4cose)(sen e) 
N(S )= 1 0.5( cos8)+6.5(sen 8)-2( 4-4cos8)( cos 8) 

Para (90"<=e<18cn 

M(8)= -[ -10.5( 4-4cos8)+6.5{4sene)+2(4-4cos8)( 1/2)( 4-4cos e)] 
V(8 )= -[10.5( sene)-6.5( cose)-2( 4-4cos9)(sene)] 
N(e)= -[ -10.5(cos8)-6.5(sene)+2(4-4cos8){cos e)] 

8 M v N 

(ton-m) (ton) (ton) 

0 0.00 -6.50 10.50 
15 -5.32 -3.63 11.56 
30 -7.66 -0.92 11.42 ... 
45 -7.46 1.17 10.36 
60 -5.52 2.38 8.88 
75 -2.77 ... 2.73 7.46 
90 0.00 2.50 6.50 

90 0.00 -2.50 6.50 
75 -2.77 -2.73 7.46 
60 -5.52 -2.38 8.88 
45 -7.46 -1.17 10.36 
30 -7.66 0.92 11.42 
15 -5.32 3.63 ~ 11.56 
0 0.00 6.50 10.50 

PAG. 52 

:t ;~ 
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11.56 

10.50 
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6.50 
D.F.C. (ton) 

0 

0 ------------------- 0 
D.M.F. (ton-m) 

6.50 7.46 

D.F.N. (ton) 

PAG. 53 
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